



北醫人 北醫情

北醫校慶園遊會

文/古凱暉

北醫沒有校慶園遊會已經好久了，這次在學生會的大力催促下，園遊會的舉辦終於得到學校的支持，成為正式校慶活動的一個主力。

園遊會在五月三十日舉行，當天由學校大家長一校長致辭展開序曲。會中攤位大部分由同學負責，美工佈置美輪美奐，各有不同特色。山野、趣味、純樸，各式類型的攤位都沒有少。在互相的叫勁聲中，大家可以說是卯足了勁把自己攤位的特色表現出來，以吸引顧客。此外，附設醫院及萬芳醫院也提供了小型健康檢查、血壓測量、體脂肪檢查等服務，那裡無時無刻不是排滿了人。大人、小朋友、學生，大家都想藉這機會好好了解一下自己的身體。同時學生會聯繫了一些贊助廠商及附近社區居民，願意免費提供一些比較不一樣的攤位，以增加園遊會的多樣性。

傳統的攤位外，另一邊的足壘球場同時有精彩的足球冠亞軍賽及橄欖球邀請賽。足球冠亞軍賽是由學期初即開始舉辦的足球賽，經由一次次的淘汰，獲得最後勝利的兩支隊伍在當天做冠亞軍的爭奪戰。而橄欖球邀請賽更是邀請到建國中學的橄欖球校隊，蒞臨本校與本校校隊做友誼性的表演賽；



■園遊會現場熱鬧滾滾

讓大家可以一邊看緊張刺激的球隊對抗，一邊逛逛攤位吃吃喝喝，讓當天的活動更富有變化。

不僅如此，學生會還在園遊會的場地中間安排了一塊表演場，力邀國樂社、劍道社、熱音社、吉他社、及現代舞社熱情演出。國樂社悠揚的樂音，把大家帶入一個歡愉熱鬧的嘉年華會，感受有如過年的快樂氣氛。劍道社更是大動員，除在校同學外還有畢業的學長姐，彷彿北醫已經穿梭時空，回到過往與學長姐一起共同慶祝。吉他社的歌曲演唱及現場點歌，現代舞社的動感表演更是精采，絲毫不受當天幾場大雨的影響。社團冒雨演出，觀看的同學撐傘吃東西、欣賞表演。隨著表演者的高低起伏，會場情緒亦是隨之高低，好不熱鬧。最後，在熱音社重金屬搖滾樂的另類吼唱之下，大家的心情也到了最高點，園遊會亦到了尾聲，慢慢隨之落幕了。

北醫已經很久很久沒有這種感覺了。老師與同學的組合，全校共同歡樂，相信有了今年的努力，明年、後年，甚至以後，當現在的學生會同仁成為所謂的「老學長、老學姐」時，大家還能一起回來感受那年年不變的北醫校慶園遊會。（作者為第十屆學生會活動部副部長）



音樂北醫 歡樂慶生

文 / 陳漪紋

眾所矚目的校慶音樂會終於在六月一日譜上完美的音符。此次音樂會由賴淑芳老師策劃，張大勝教授親自指揮北醫管弦樂團及杏聲合唱團演出「布魯克那感恩頌」以及「貝多芬第九號交響曲」合唱樂章，是國內首度由學生社團獨立擔綱演出世界二大名曲，實為音樂界、醫學界之創舉。而在音樂會中也表揚了資深績優服務人員，對校慶當日而言，校慶音樂會的確彰顯了校慶的意義，並賦予它無窮的生命力。

音樂會一開始先頒發資深服務人員獎，對北醫而言，這些師長們的確功不可沒，當年若無他們不畏付出地辛勤耕耘，怎麼能讓北醫從資源匱乏的環境脫穎而出，擠入國際醫學研究潮流，並造就許多不可多得的人才？在管絃樂團演奏著「威風凜凜進行曲」，及觀眾熱烈掌聲之下，這些師長們既謙虛又感動地從校長手中獲得無限的鼓舞。

頒獎典禮告一段落，首先由張大勝教授指揮「布魯克那感恩頌」，暗喻北醫一路成長的艱難，後人自當效法前輩繼往開來的精神。下半場首先登場的是台灣民謡「叫做台灣的搖籃」以及「感恩的心」，隱涵「蘊育」的偉大及「感恩」的重要。此時台上台下心心相連，許多人早已不自主地感動落淚。接著，「貝多芬第九號合唱曲」正式登場，只見張大勝教授神情肢體急緩有序，演出人員莫不專注融入，台下聽眾則秉氣凝神，大家都為這莊嚴高貴的名曲所震撼、吸引、感動。正如張大勝教授所言：「僅以貝九祝福北醫校運昌隆！」多麼鏗鏘有力的文字！多麼寄予厚望的祝福！

令人最感動的是，當安可曲演出校歌時，台下的聽眾無論是北醫的師長、校友，抑或是學生，甚至是家長、來賓，只要以北醫為榮的朋友皆自動自發肅然而立，以示對北醫的敬重，沉浸在悠揚的校歌中，他們一定感觸良多，而這般的感動，如雷的掌聲，不僅肯定了這場音樂會，更肯定了今日北醫所做的努力，大家都期待，也堅信北醫有個朝氣蓬勃的未來。

音樂會完滿落幕留下無限感動，在音樂方面，正如張教授所言：「具專業水準」，而在目的方面，亦達到了音樂會的效果——讓北醫人一同分享今日北醫的成就，進而更努力、更團結、更進步。在此感謝所有參與演出的人員，與所有為這次音樂會付出的師長們，他們的努力是大家有目共睹的，明年適逢北醫四十歲生日，彭主任期望能夠擴大舉辦，屆時歡迎所有愛好音樂、關懷北醫的朋友們蒞臨國家音樂廳！

(作者現為北醫牙醫系學生) ■



■此次校慶音樂會非常成功（預演場景）